

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 , 6 , , 7
 , 12 , , 14
 Extranjero: 3 , , 8,50
 , 6 , , 16
 , 12 , , 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

DE ACTUALIDAD

INTERESES CASTELLANOS⁽¹⁾

Ha sido preciso que el peligro se cerna sobre nosotros, ha sido necesario que Castilla la Vieja se vea amenazada por graves é irreparables perjuicios, para que la eficacia de la labor, hace mucho tiempo emprendida por nuestro querido paisano Luis Carretero, encaminada á deslindar de una vez y para siempre los verdaderos intereses de Castilla la Vieja, y á demostrar la antítesis de esos intereses con los de la región leonesa, se reconociera unánimemente por los que verdaderamente puedan llamarse castellanos viejos.

Hoy era ya de que las predicaciones de ese culto segoviano encontraran el eco apetecido, y ello viene á demostrar que aún cuando á veces parece que caen en el vacío, ciertas y determinadas campañas, cuando estas se emprenden con indiscutible buena fe y cuando se refieren á asuntos de interés general, llega un momento en que ese vacío desaparece y hay que reconocer forzosamente que lo que se creyó obra de un apasionado ó de un obsesionado, es manifestación de que una inteligencia clara se da cuenta exacta del peligro y le advierte un día y otro día con una loable perseverancia que no logra amonorar la indiferencia de los demás.

Hoy aparecen sobre Castilla la Vieja, negros nubarrones, que amenazan acabar para siempre con su riqueza y con su bienestar. La concesión de zonas francas ó depósitos comerciales en Barcelona y otros puertos, cuya concesión se anuncia como inminente, el ferrocarril Valladolid-Vigo; la instalación en Valladolid de un mercado regulador de trigo, son cuestiones que de llevarse á la práctica, serán otras tantas estocadas asestadas á esta desgraciada región de Castilla que no ha cometido para ello otro delito que el de sufrir pacientemente las desconsideraciones, atropellos y despojos de que se la ha hecho objeto y la orfandad y falta de protección oficial en que por todos los Gobiernos, sin excepción, se la ha tenido.

El establecimiento de depósitos comerciales en los puertos del litoral de la Península, constituiría la ruina de los agricultores de esta región, toda vez que con ello, la importación de cereales procedente del extranjero se verificaría en cantidades enormes, atraída por la franquicia del pago de aduanas, haciendo que los precios alcanzaran límites tan reducidos que en modo alguno remunerarían el trabajo del labrador.

El ferrocarril Valladolid-Vigo, que aquella población exige como compensación á los perjuicios que la irrogaría la implantación de Depósitos comerciales en Barcelona y otros puertos españoles, constituirá la completa anulación del proyectado hace tanto tiempo Burgos-Aranda-Segovia y que tan beneficioso había de ser para el país en general, toda vez que abreviaría notablemente la distancia de las provincias del Norte de España á Madrid.

La instalación en Valladolid de un mercado regulador de trigo significa que el precio de ese cereal en la capital vallisoletana sea el que se imponga para el resto de España, con grave perjuicio de las demás provincias productoras ya que estas no disfrutan de los privilegios de Valladolid en cuanto á tarifas de ferrocarriles.

Es decir que como esas tarifas de ferrocarriles son en Valladolid y Barcelona, mucho más reducidas que las del resto de España á la capital de Cataluña, resultará que aun concediendo á esta un Depósito franco, podrá Valladolid, perfectamente competir en precios, en el trigo procedente del extranjero, y en cambio las demás provincias trigueras, no pudiendo realizar esa competencia, tendrán que vender sus productos con una gran depreciación.

Veáse pues si no son importantes y de una gran trascendencia los problemas que actualmente están planteados acerca de este particular y si de ellos no puede depender el porvenir de Castilla la Vieja.

Los momentos son difíciles y de una indiscutible oportunidad para afirmar la personalidad de esta tierra. Para ello es indispensable que cesen los lamentos para dar paso á los actos. Es preciso antes de dar comienzo á la campaña de defensa de los intereses castellanos, puntualizar perfectamente estos comprendiendo una activa é incesante labor de divulgación de cuales son esos intereses.

Procede que de esto se haga eco una Corporación cualquiera que bien pueden ser las Sociedades económicas, las Cámaras de Comercio, ó otra análoga á fin de que poniéndose de acuerdo con sus similares de las demás provincias de Castilla la Vieja, acomentan de una vez la obra de afirmación regional, procediendo previamente á adquirir de todos los centros de las provincias interesadas las necesarias informaciones, que hayan de servir de base al efecto.

Ha llegado el momento de decir poco y hacer mucho si queremos que nuestros sacratísimos intereses no se vean relegados y pospuestos á los de otros pueblos.

La situación es muy crítica y los momentos decisivos.

¡Castellanos, á trabajar por Castilla!

POR LA PROVINCIA

De Cantalejo

Sorteo de mozos.—Junta municipal.

Se ha efectuado en el Ayuntamiento de este villa el sorteo de los mozos del actual reemplazo de 1916.

Se sortearon 33 mozos.

—En el sorteo para designar los vocales que con el Ayuntamiento formarán la Junta municipal en 1916 ha correspondido á los señores siguientes:

Don Tomás Gómez Sanz, D. Galo Gil Casallo, D. Francisco Alvaro, don Mariano San Frutos Velázquez, don Martín de Martín Muñoz, D. Eustaquio Calvo Diego, D. José Sanz Bravo, D. Julián Velasco Zumarro, don Claudio San Inocencio Diego y don Valentín Matosanz Gómez.

Corresponsal.

23 Febrero.

EL TEMPORAL

Nieves y hielos

Una gran borrasca, cuyo centro está en el Sur de Portugal, ha invadido la Península.

En Andalucía llueve copiosamente con fuertes vientos, y en el Norte y Noroeste de España ha caído grandes nevadas.

En la meseta central se han registrado después fuertes hielos.

En Segovia.—Después de estar nevando ayer durante todo el día, en

las últimas horas de la tarde descendió notablemente la temperatura.

Anoche marcó el termómetro ocho grados bajo cero.

El tránsito por las calles era peligroso en las primeras horas de la mañana, pues la nieve se había convertido en hielo.

Según fué entrando el día, mejoró el estado del piso en la vía pública, y la acción solar determinó un rápido deshielo.

El cielo sigue medio cubierto, y el barómetro tiende á la normalidad.

LA CONDESA DE PARDO BAZAN



Ilustre literata, propuesta para la cátedra de Literatura neo-latina contemporánea de la Universidad Central.

LITERARIAS

Manto de nieve

¡Segovia bajo el manto de las nieves!

La dormida ciudad toda cubierta por el armiño de los copos leves, callada, como muerta...

Hermoso es siempre ver una nevada que acusa los artísticos relieves, mas, contemplad Segovia;

como Segovia para mí no hay nada. Con su blanco vestido, es una novia con el invierno cano desposada.

¡Y qué bella parece á medida que el tiempo la envasea!

Vosotros, los que estais entumecidos junto á la roja estufa, entre cristales, sacudid vuestros cuerpos ataridos y venid á gozar de magistrales y hermosas, espléndidas, perspectivas.

Admirad los adornos ojivales de la soberbia catedral que tiene blanca manilla puesta; esos adornos donde la nivea capa se desiene

ausando sus múltiples contornos. Mirad el Enlorado silencioso, cerrado

por la verja en que pétreos leones, sostienen con sus garras los escudos;

en sus cuerpos, erguidos, melencidos, los copos se apelmazan á montones.

¡Todo el ancho recinto está cubierto con un sudario para tanto muerto!

Llegad hasta el Alcázar portentoso; deteneos al pie del ancho foso y vereis los agudos alenczones de nieve coronados,

como negros y mudos nigromantes, en su alquimia y sus libros ocupados, con hornillos, retortas y sextantes.

Asomad por la larga barandilla la mirada, á la orilla del Eresma que baja clamoroso y contemplad el panorama bello,

magnífico, grandioso, con sus aspectos varios.

¡Cuadro deslumbrador por el destello de la nieve que cubre mansa y leda: del Arrabal el viejo caserío,

esa iglesia sin par, de los Templarios, el austero Parral y la Alameda que es un encaje bordeando al río;

los piadosos santuarios de la Fuencisla y de San Juan; los huertos, el monasterio de los frailes, todos

los lindos accidentes del paisaje con la nevada artística, cubiertos por ideal, immaculado traje de una Primera Comunión.

Recorre, ¡oh curioso viajero!, tu mirada por toda la ciudad, de torre en torre,

almena por almena y extasiada habrá de ensimismarse, ó tú no tienes en el alma nada.

Mira entre la blancura destacarse el Acueducto tan gentil, eterno, con planta de titán que lo sostiene.

¡Siglos y siglos, cuántas veces, tierno, á cobijarlo con su capa, viene y á embellecerlo más el triste invierno!

Sus piedras carcomidas y disformes, muestran su vetustez, anchas, enormes, más grises, más oscuras.

Sus múltiples arcadas se acusan imponentes y elevadas, deteniendo los copos sus junturas

y la mole granítica parece que, recorrida en la blancura, crece ante nuestras pupilas asombradas...

Eres bella, Segovia, con el manto de nieve que te cubre, mas, ¡despierta!, vuelve á la vida bajo el limpio cielo azul y esplendoroso porque, en tanto

oculta estés en el pesado velo, con la nieve blanquísima cubierta, parece que estás muerta!

MANUEL LASSA.

Conferencia en la Económica

Mañana á las siete de la tarde, dará una conferencia en los salones de la Sociedad Económica, sobre la educación del niño en la escuela y en el hogar, el culto publicista y querido amigo nuestro, D. Fernando Altola-guirre.

60 LA CORONACION DE NUESTRA SEÑORA

abraza á su hijo colocado sobre sus rodillas.

Acerca de todo esto, leemos en el Diccionario apologetico de Jangey, Madrid, 1800, tomo I, pág. 451. «La Virgen Maria se encuentra en las pinturas primitivas velada, teniendo en sus brazos al divino Niño, y acompañada por un profeta en un *loculus* del cementerio de Priscila, siglo I ó II», y añade: «Una pintura hoy casi completamente borrada por la humedad, en un *cubiculum* de Priscila, que data del siglo segundo, la presenta sentada y velada; delante de ella hay un joven que permanece en pie con el brazo extendido» (hacia la estrella) Algunos criticos lo han referido á la Anunciación, pero el brazo de la figura, no joven, sino anciano, que es Elias, señala á la estrella simbolo anunciador, es verdad de la Virgen.

Para terminar esta parte de mi estudio, me complazco en transcribir lo que en su Arqueología cristiana, edic. 1.ª, pág. 339, párrafo 257, *Iconología mariana*, escribe el R. P. Francisco Naval del L. C. de Maria, que dice así: «El culto de la Santísima Virgen Maria data de los primeros días de la Iglesia. Previamente de las respetables

DE LA FUENCISLA

57

ción del presbiterio ó lugar de los presbiteros, el lugar de los cantores, y separación también para hombres y mujeres. Aquí es donde se reunian los primeros cristianos en tiempo de las persecuciones, ya para esconderse á las miradas de los verdugos, ya para la celebración de los misterios sagrados, ya para los santos convites que eran frecuentes en los primeros siglos del cristianismo. Muchos son los recuerdos que se han encontrado en las catacumbas, y que existen conservados en el museo del Vaticano, como pedazos de cristal, pinturas, fragmentos de mármoles, lámparas de barro y de bronce, y otros objetos dignos de estudio y de veneración, y que nos convencen de que en aquellos lugares se reunian los fieles para sus ceremonias, y sobre todo para asistir al santo sacrificio. Ofreciase éste constantemente sobre el sepulcro de un mártir, cubierto con una tabla de mármol que se llamaba *memoria, martirio, confesión*, alrededor del cual estaban los ministros sagrados, mientras los fieles llenaban la sala. «La piedra llamada ara de nuestros altares es el recuerdo de aquellos antiguos. En los frentes ó paredes de estas salas, y en los arcos,

(1) Con mucho gusto transcribimos este brioso artículo que publica en su último número nuestro estimado colega *Vida Administrativa, Judicial y Mercantil*.

Y al hacerlo así, realizará una campaña benéfica y se ganará el aplauso de la opinión.

Comedor de caridad

Día 24 de Febrero de 1916

Comida: Patatas con bacalao y arroz.
Cena: Judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: Adultos, 168; niños, 120 total, 288.
En la cena: Adultos, 146; niños, 110; total, 256.
Total del día, 544.
Costeado por la Institución.

Teatro Niñón

Cinema

Mañana habrá dos grandes funciones de cinematógrafo: la primera a las siete de la tarde (sección de moda) y la segunda a las nueve y media.
Se estrenará la magnífica película dramática en cuatro partes de 2.000 metros de D. Jacinto Benavente, interpretada por el gran actor Francisco Fuentes y su compañía, «La Malquerida».
La bonita y graciosísima película cómica de gran risa, «El millón de Nicomedes».

TRIBUNA LIBRE

EL SERVICIO DE LUZ

El Adelantado del viernes último publica un suelto al parecer oficioso y desde luego tendencioso, relacionado con el alumbrado público de la ciudad.

Asunto es este de gran interés para Segovia y en el que conviene no dejarse sorprender, pues si bien es cierto que existían gestiones entre el Ayuntamiento y la Electricista, esas gestiones tenían solamente un carácter provisional y no podían tener otra finalidad que la de procurar una situación intermedia, tanto se anunciaba la segunda subasta y dar así algún tiempo para que las empresas que a ella pudieran concurrir, se pusieran en las condiciones de que carecían cuando la primera fue anunciada, toda vez que para ello había base en el contrato anterior que preveía el caso de seguir por la tacita un año más.

A esto limitado, si que es exacto que existía unanimidad de criterio entre los concejales, pero sin que de ahí se pensase por todos pasar, y ello era lógico, puesto que habiendo sido recientemente desechada por falta de garantías legales la proposición que la Electricista hiciera al concursar, con arreglo al pliego de condiciones que sirvió de base a la subasta, no iba ahora el Ayuntamiento a adjudicarla privadamente el servicio por un largo plazo en condiciones, no sólo peores que las que al concursar había ofrecido, sino más desventajosas aun que las que hasta ahora y durante 25 años habían venido rigiendo.

Ni mortal ni lealmente ello sería posible pues una vez aprobado un pliego de condiciones, tanto más si es más beneficioso que el anterior, no puede el Ayuntamiento ya separarse de él ni con subasta ni sin ella, aparte de que una vez celebrada la primera subasta no puede en modo alguno prescindirse de este trámite ni solicitarse la autorización necesaria para contratar privadamente, hasta que claramente se haya visto que no concurren postores a la pública y repetida licitación. Para «liarse la manta a la cabeza» y adjudicar ahora así el servicio por plazo largo, mejor hubiera sido hacer la adjudicación en la primera subasta por un poco más tiempo pero en condiciones mucho más económicas en cuanto a precio y amplitud en el servicio; ya que no se ajustasen a la ley, al menos quedar mejor servidos.

No puede pues pensarse por los concejales en aceptar propuestas que no pueden prosperar ni en ellos deben hacer mella las presiones ni las amenazas de suspender el servicio público, ni los fantasmas que se quieren presentar hablando por ahí de «la vuelta del reinado del petróleo», ni la aparente coacción que supone el pedir certificaciones de acuerdos contra los que se recurriría de no accederse a las nuevas pretensiones, ni una ni otra cosa llegarán ni en caso prosperaría, ni de todos modos sería decoroso para la Corporación ceder a amenazas que vayan contra su prestigio y coarten su libertad, y en cuanto a los recursos, pueden estar tranquilos los concejales, pues todos sabemos que en su propia apreciación de la cuestión legal, fueron y van bien acompañados con la opinión de los peritos en el derecho.

Conviene por último tener presente que aquí no se trata como por alguien se pretende hacer ver de ventilar los encontrados intereses de dos empresas que compiten, sino que la cuestión toda a resolver es entre Segovia entera y una empresa, todo lo respetable que se quiera, pero que en su larga vida no ha sabido atender al público y que con su conducta en la explotación del negocio ha dado lugar a que la opinión de la ciudad haya querido librarse de tutelajes enojosos y servirse a sí misma. Es una empresa frente a un pueblo y la opinión a quien representan, esos concejales que van a resolver, es contraria a que se hagan componendas, que además de ser contrarias a la ley han de ser perjudiciales al pueblo, en todos sus aspectos.

Seguramente que la opinión general y casi unánime aplaudirá a quienes sepan colocarse a su lado y defender sus intereses morales y materiales, sin que la importe un ardite de las consecuencias con que en último caso se la quiere impresionar, pues quizá los mismos que las propalan no hayan pensado en ellas seriamente, por la cuenta que las tiene, continuar como hasta aquí y no anularse industrialmente.

Tenemos la seguridad de que El Adelantado, que siempre estuvo al lado de los movimientos de opinión en este sentido, respondiendo así a sus compromisos con el público, estará a estas horas convencido de la maniobra que casi de sorpresa se intentaba y a la que sin duda respondían las noticias que hasta él se hicieron llegar inspirando así el suelto en cuestión; y que ahora no se dejará influir de nuevo con noticias ú rumores que no reflejan exactamente la realidad.

Nos consta como seguramente al Adelantado le costará también que con las condiciones puestas ahora por la Electricista y de las que en la última sesión se dió cuenta, son muy poco los concejales que están conformes; que en la reunión en que se autorizó al alcalde para que siguiera, las gestiones iniciadas no se admitió por ninguno un plazo largo, ni allí se expresó la conformidad a prescindir de la segunda subasta ni del pliego de condiciones aqrobado; y que el Adelantado estará también conforme con nosotros, en que es hora ya de que se sepa si hay algún concejal que por miedo a lo que no ha de llegar, vaya a resultar favoreciendo intereses particulares. frente a los de Segovia, que bien claramente está demostrando en la cuestión luz, que ya terminó por fortuna el reinado de la anarquía.

UN VECINO.

Los exploradores segovianos

La excursión del domingo

Los exploradores se presentarán completamente equipados en el domicilio social a las ocho y media de la mañana para efectuar su excursión semanal reglamentaria.
Funcionará la sección de cocina.

Suscripción para la Coronación Canónica de la Virgen de la Fuencisla

Don Restituto García Arévalo, profesor del Instituto de Vitoria, media onza de oro.
El maestro y los niños y niñas de las escuelas de Mudrián, 4 pesetas.
Memoria testamentaria de doña Soturia Barba Sastre, 25 pesetas.
Doña María Lázaro, sirviente, 1 peseta.
Los niños Mariano, Víctor y Angel Lázaro, de Fuencisla, 0,75.
El niño Luis Lázaro, de Segovia, 0,25.
Doña María Gerónimo, sirviente, 1 peseta.

Los niños Serafín, Francisco, Mariano y Miguel Jerónimo, 1 peseta.

La señora viuda de D. Jerónimo Gallardo é hijos, un broche filigrana de oro con once topacios, un alfiler de oro con perlas alrededor y tapa de cristal para retrato, y unos pendientes antiguos de diamantes.

Don Aurelio del Pino, profesor del Seminario, 25 pesetas.

Doña Carmen Acinas, viuda de Matesanz, una libra de la República Sudafricana, de oro.

Doña María A. Campana de Grand, media onza de oro portuguesa.

Doña Petra López, viuda de Ibáñez y su hija Rosario Ibáñez, 25 pesetas.

Don José-Luis Guitián y señora, 125 pesetas.

Doña Petra Vicente Molinero, sirviente, 2 pesetas.

Don Cipriano Herranz López y señora, 20 pesetas.

Doña Gabina González, devota de la Virgen, 1 peseta.

Un devoto de la Virgen de la Fuencisla, 5 pesetas.

Doña Rosa y doña Benita Contreras, 5 pesetas.

Doña Lucinda García, 5 pesetas.

Doña Margarita Rodríguez 5 pesetas.

Señora viuda de Domínguez, unos gemelos de oro con una perla cada uno.

Don Gabriel M. Sanz y señora, 25 pesetas en oro.

Una devota de la Virgen, 5 pesetas.

Su sirviente, 2 pesetas.

Otra id.; 25 céntimos.

Don Vicente Güemes, 3 pesetas.

Doña Trinidad Paíero é hijas, 3 pesetas.

Doña Mitagros G. de López Mar-molejo, 2 pesetas.

Señora viuda de Galicia é hijos, 40 pesetas en oro.

Don Eleuterio Oandero y señora, 40 pesetas en oro.

Don Demetrio Marinas, guardia municipal, 1 peseta.

Don Santos Díaz, 1 peseta.

El niño Mariano Díaz Marinas, 25 céntimos.

Doña Valentina Gacimartín, 25 céntimos.

Don Toribio García, 10 pesetas.

BODA ARISTOCRÁTICA

Esta mañana a las once se han unido con los venturosos lazos del matrimonio la bella señorita María Rodríguez, hija de nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería, D. José Rodríguez Austria y el primer teniente del Regimiento de Sitio, D. Mariano Sancho Brased.

A la ceremonia nupcial concurrieron distinguidas familias y buen número de jefes y oficiales del arma de Artillería.

Después, en el domicilio de los señores de Rodríguez Austria, se sirvió a los invitados por la afamada repostería «La Suiza», un exquisito almuerzo con arreglo al siguiente menú:

- Variantes: Huevos con Champiñón, Vuolevaut de Perdiz y Langosta (dos salsas).
 - Rosbi: Ensalada.
 - Helado: Tartas a la Crema.
 - Postres: Quesos, Frutas y Pastas.
 - Vinos: Blanco/Francés/Españolas y Tinto, Caves-Cardinal, y Champán, Moët-et-Chandon.
 - Café y Licorés.
- Reciba la feliz pareja nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a los padres de los recién casados.

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia la causa que se sigue contra el vecino de Honrubia, Luis Martín García, acusado del delito de disparo de arma de fuego.
Defenderá al procesado el Sr. Rivas y actuará de procurador el señor Sancho.

La guerra europea

Ultima hora

Los alemanes han consolidado y ampliado el éxito obtenido al Norte de Verdún con la posesión de Brabant, Haumont, Semogneau, Hervebois y los bosques que rodean Beaumont por el Norte.

—El parte de París reconoce el avance, y dice que los repliegues se hicieron ordenadamente, manteniendo la cohesión y sin que el enemigo pudiera romper el frente.

—Los alemanes están a 10 kilómetros de Verdún.

—En la Cámara de los Comunes, dos diputados laboristas han planteado la cuestión de la paz. El primer ministro reiteró las declaraciones de resistencia, y de lucha a todo trance que en diferentes ocasiones ha formulado ya.

—Además del ministerio del bloque en Inglaterra se va a crear otro para la defensa aérea.

Misa de privilegio

Se ha visto muy concurrida la misa de privilegio dicha esta mañana en la Catedral por el alma del capitán de Artillería y estimado amigo nuestro, D. Marcos Inés Alemán (q. e. p. d.).
Renovamos nuestra pésame a su desconsolada familia.

Nuevo juez

Ha sido nombrado juez de primera Instancia é Instrucción de Peñaranda de Bracamonte, nuestro querido amigo D. Humberto Lorente, hijo de nuestro ilustre paisano y amigo D. Victoriano.

Reciba el nuevo juez nuestra expresiva felicitación deseándole en el desempeño de su cargo todos los éxitos que pueden esperarse de su talento privilegiado.

Restablecidos

Se encuentra completamente restablecido de la pertinaz dolencia que le ha retenido en cama durante algunas días, nuestro querido amigo el primer teniente de Artillería D. Fernando Sanz.

También se halla restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, el vigilante de policía de primera con destino en esta capital, D. Mariano González.
Mucho lo celebramos.

De viaje

Ayer permaneció algunas horas en Segovia nuestro querido amigo el secretario de Unión Vidriera, D. Ramón Sáez, acompañado de su hijo, D. Pascual.

Literatura--Ciencias--Arte--&

BIBLIOTECA PARA NIÑOS

«Lecturas de Historia Sagrada» (Vida de Jesucristo). Este libro está hecho en la misma forma y tiene grabados tan notables como el anterior.

Estos dos últimos libros constituyen un premio muy valioso.

A pesar de que de estos dos libros se ha hecho un gran tiraje, la casa editorial no tiene en ninguno de ellos el más mínimo beneficio. Nos proponemos solamente difundir estos libros, porque ellos son el único medio de que los niños lean y aprendan con verdadero interés la Historia Sagrada.

«Tardes de Otoño».—Colección de cuentos morales de gran interés.

«Las Tribulaciones de Meterete».—Libro interesantísimo, escrito é ilustrado de una forma muy original, con multitud de grabados en dos, tres y cuatro colores.

«El Mundo de los Niños».—Este libro contiene una lectura muy amena é instructiva, y va ilustrado con innumerables grabados en negro y en colores.

Todos los tomos de la Biblioteca para Niños tienen el tamaño de 247 por 192 milímetros, contienen una magnífica portada en cromotipia, y van ilustrados con varias cromotipias y grabados en negro y en colores.

Estos libros están impresos sobre un papel recio, y sólidamente encuadernados. Precio de cada volumen: 1 peseta.

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERÍA «DE ANTONIO SAN MARTÍN» SEGOVIA

solos de los sepulcros, los sencillos pintores de estos primeros siglos, dibujaron escenas y personajes del Antiguo y Nuevo testamento, ya imágenes de Jesús y de María, sobre todo del primero bajo la figura del buen pastor. Y añade Vinadén en la pág. 26: «Las imágenes de la Santísima Virgen, objeto de especial cariño para los primeros cristianos, y por consiguiente, tema común de los pintores y escultores de aquella edad, que la representaron con el Niño Jesús en su regazo fueron pintadas con tanto acierto, con tal sentimiento de honestidad, con tal espíritu de pureza, retratados en la hermosura y suavidad del rostro, que nada tienen que envidiar a pintores de más talento, de más arte, pero indudablemente menos animados del sentimiento cristiano, que dirigía los toscos pinceles de los antiguos.

Se ha dicho que los primeros cristianos á imitación de los judíos, rechazaron siempre las imágenes lo cual no es verdad, y que su aversión á las representaciones figuradas, explica la rudeza del primitivo arte de las catacumbas. Tampoco es cierta esta rudeza. Lo que hay de cierto es que no era posible expresar las nuevas representacio-

nes cristianas por un arte completamente nuevo, esto no podía hacerse de súbito ni eprimir así de repente, la forma pagana. Los primeros artistas, cristianos en su mayoría, fueron paganos convertidos, y para decorar las tumbas de sus hermanos hicieron allí en las catacumbas, o en las que sabían, y no es extraño que muchas figuras revelen artistas tímidos y modestos con recuerdos de paganismo. No obstante, elevándose sobre esta timidez, con la grandeza del ideal cristiano, vemos según la citada obra de los editores Alfani y Ventura de Florencia pág. 4 en su grabado núm. 2, aparecer en la primera mitad del siglo segundo en las catacumbas, y cementerio de Priscila una de las más antiguas representaciones que de la Virgen se conservan; en este dibujo no aparece aislada, sino que forma parte de una composición en la que concurren Elías y la estrella que predice el nacimiento del Mesías. El profeta aparece vestido con su manto, y señala la Virgen y á la estrella; la Virgen tiene el aspecto de una matrona romana, por sus vestiduras, pero la idea cristiana se revela en el honesto velo con que cubre su cabeza y en la actitud de amor filial con que

NOTICIAS

Soleidad de recreo

El Pensamiento

En este favorecido salón de recreo se celebrará el domingo próximo una gran velada teatral, poniéndose en escena las bonitas zarzuelas «Los baturos» y «El gorro frigio», en las que tomarán parte notables aficionados de esta sociedad.

La velada terminará con dos horas de baile.

BUENA NOTICIA

Llegan á nosotros rumores de que la casa de frutas de Laureano de la Cámara ha ultimado la compra de 40 á 50 vagones de naranjas, en combinación con algunos cosecheros.

Destinación de servicios

Se han recibido órdenes de destinación de los servicios de Correos y Telégrafos en San Ildefonso.

EL SUIZO

GRAN CAFE, RESTAURANT Y BILLARES

DE

Hermenegildo Alonso

Grandes Comedores independientes para bodas, banquetes y lunch

Servicio á la Carta, y por cubiertos

CUBIERTO PARA EL DIA 26

3 pesetas

Consomé Pasta.

Huevos al plato

Pescadilla Frita.

Entrecost Inglesa.

Postre, Pan y Vino.

Verín Sousas

Las mejores aguas de mesa

Deben beberlas para expulсар arenas y cálculos úricos y oxálicos.

De venta en farmacias y droguerías.

Temporada oficial de 15 de Junio á 30 de Septiembre.

Fallecimiento

Ha fallecido á consecuencia de una embolia al corazón, el antiguo carrero municipal, Raimundo García Sanz.

Descansen en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Curan radicalmente las tos las Pastillas Balsámicas MARIA.

Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.—Corpus 7.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 25.

Merluza, á 1,25 pesetas medio kilo.

Congrio, á 1,25 idem.

Salmón, á 5 idem.

Lenguados á 1,75 idem.

Lenguadinas, á 0,70 idem.

Pescadillas gordas, 0,60.

Besugos, 0,55 idem.

Quisquillas, á 1,50 idem.

Sardinias, 0,70 idem.

Berdeles á 0,50.

Almejas, 0,60 idem.

Ostras, 0,60 docena.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Acuerdo plausible

A propuesta del celoso y activo jefe de policía de esta capital, Sr. Zárate, el señor gobernador civil ha decretado la clausura de un establecimiento de vinos situado en las proximidades de la plaza de San Esteban por realizarse en él actos contrarios á la moral.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este Registro civil la partida de defunción de Raimundo García Sanz, de cincuenta y ocho años de edad.

Nacimientos, ninguno.

Boletín Religioso

Para mañana

Santoral

Santos Félix y Tarasio.

Cultos

En la Fuencisla, salve cantada á las cuatro de la tarde; y en los Carmelitas Descalzos, á las cuatro y media.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

MERCADOS

Valladolid

Mercado del Canal.—La entrada ha sido 200 fanegas de trigo á 63 reales una.

Medina del Campo

En el mercado de hoy entraron 65 fanegas de trigo, que se vendieron á 62,50 reales fanega.

Salamanca

Entraron 325 fanegas de trigo á 62 reales fanega.

Rioseco

La entrada en este mercado fué de 150 fanegas de trigo, á 61,50 reales.

Zamora

Se paga el trigo á 62,50 reales fanega.

Árvalo

La entrada ha sido de 500 fanegas. Se cotizó el trigo á 62,50 reales fanega.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 25 (2'30, 1.)

Conferencia

comentada

El Conde de Romanones, después de despachar con el Rey, confirió con el ministro de Estado y el Sr. García Prieto, siendo ambas conferencias muy comentadas, por creerse que están relacionadas con las supuestas dificultades políticas.

Desmintiendo un rumor

El presidente ha desmentido ante los periodistas los rumores que respecto á la crisis del Gobierno han circulado.

Lo ocurrido, dijo el Conde, fué un incidente sin importancia idéntico á los que se pueden producir en todos los Gobiernos cuando se discuten asuntos complejos.

También negó sea cierta la dimisión del ministro de Hacienda.

Respecto á los comentarios que surgieron de la nota del Consejo que facilitó ayer el Conde de Romanones, los tonos pesimistas en que estaba concebida responden á la realidad.

Muchos periodistas visitaron ayer al Sr. Urzaiz.

Este desmintió que tengan fundamento las supuestas discrepancias entre él y sus compañeros de ministerio, y menos cierto que él se haya opuesto á la prórroga de la ley de subsistencias.

De la guerra

Un radiograma de Nordeich da cuenta de que las tropas austríacas han derrotado á los italianos en Durazzo apoderándose de numerosas defensas.

El acedió á la plaza de Verdún por los alemanes ha llegado al máximo de intensidad, oyéndose desde la frontera alemana formidable cañoneo solo comparable al de la ofensiva francesa de Septiembre último.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	75,25
Amortizable.....	88,00
Nuevo amortizable.....	97,25
Acciones del Banco.....	457,00
Acciones de tabaco.....	277,00

Para á la vista, 89,70 pesetas por 100 francos.

Londres á la vista..... 25,13

BERMUDEZ

ANUNCIO

Se venden la casa número 7 y 9 de la calle de Velarde, y una cerca en el Pozo del Taray, detrás de la iglesia de San Agustín.

La subasta tendrá lugar el día 2 de Marzo, y hora de las once, en la notaría de D. Angel de Arce Rodríguez, en donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Debiendo procederse á la venta en pública subasta del ganado de desecho de la misma, se anuncia al público, que el expresado acto tendrá lugar en el local del picadero de dicho Centro, el día 2 de Marzo próximo, á las once de su mañana.

Segovia 17 de Febrero de 1916.—El teniente coronel jefe del Detall, Tomás Sanz.

TODOS PUEDEN CASARSE

ventajosamente. Tenemos diferentes señoritas extranjeras y españolas con importantes fortunas en dinero y fincas, que desean casarse. También caballeros de carrera y espléndida posición que aceptarían boda con señoras y señoritas de algún capital. No importan defectos físicos. Verdadera seriedad, reserva. Dirigirse, en la seguridad de casaros á

L'Alliance, Apartado 234.—MADRID

Se venden dos casas

Las número 4 y 6, del barrio de Jauja.

Para informarse, en la Administración de este Diario.

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

VENTA DE MADERAS ELABORADAS

ANUNCIO

El día 1.º de Marzo próximo y hora de la una de su tarde se celebrará en las Oficinas de esta Administración Patrimonial la oportuna subasta para la venta de 14 lotes de maderas elaboradas procedentes de los Reales Pinares de Valsain, los que se encuentran colocados en los patios del Real Taller de Aserrío de la Pradera de Navalhorno.

El correspondiente pliego de condiciones y relación detallada de los lotes se hallan de manifiesto en dichas Oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso 24 de Febrero de 1916.—El Administrador.—Baldomero Cabrera.

VINICULTORES

En la finca VILLA CATALINA, de la propiedad de

— Miguel Gozalo —

ALDEA DEL REY (Segovia),

se vende desde 1.º de Febrero próximo: plantación de vid, cepas, Tinto común Aragón, Garnacha, Blanco Jaén y Bencimell.

Es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como así lo han reconocido ingenieros agrónomos, que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 á 15 kilos de uva por cepa de siete años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá.

Precios sin competencia en su clase.—SEIS pesetas el ciento

Miguel Gozalo Arévalo

ALDEA DEL REY (Segovia)

Academia - preparatoria

PARA CARRERAS ESPECIALES

San Francisco, 15, Segovia.

Carreras de Comercio, Correos, etc. Sección elemental de Comercio (Aritmética mercantil, Teneduría de libros, Mecanografía, etc.), con clases nocturnas para comerciantes y dependientes.

Repaso de Matemáticas para el Bachillerato y Magisterio.

PROFESORADO TITULAR Y COMPETENTE



